

# 市政协召开十六届三十五次主席会议

本报讯(记者俞婕)3月19日,市政协召开十六届三十五次主席会议。市政协主席周中平主持会议,副主席朱晓晖、周斌、洪雅、党组成员钱西元,政协秘书长蒋干达等出席会议。

会议协商讨论了委员调整名单、市政协2025年工作要点(讨论稿)、市政协2025年度重点提案,协商通过2025年市政协各专门委员会对口联系活动安排、市政协十六届十六次常委会议方案。

围绕新一年政协工作,周

中平说,全市政协系统要强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在旗帜鲜明讲政治上彰显站位;要聚焦全局中心,围绕推进中国式现代化宜兴新实践主线,切实做到协商有方、监督有力、参政有为,在集智献策促发展上展现风采;要坚持履职为民,充分发挥人民政协联系广泛、渠道畅通优势,助力民情通达、民生改善和民心汇聚,在实干担当践初心上争创佳绩。

# “理润陶都·宜生戎光”红色宣讲活动走进新建

本报讯(记者夏天)3月19日,“理润陶都·宜生戎光”红色宣讲活动走进新建镇,通过多种宣讲形式,推动红色文化、革命精神和党的历史深入人心。

新建是一块红色文化浸润的热土,这里世代传颂着“民族英雄李复英勇战敌”“无名烈士舍身就义”等红色故事。本次活动由市委宣传部、市退役军人事务局主办,新建镇人民政府承办,市“理润陶都·宜生戎光”宣讲团成员代表和党员

群众、退役军人等200余人受邀参加。

活动将理论宣讲与红色文化深度融合,市“理润陶都·宜生戎光”宣讲团成员代表周方圆、许道超,分别进行了红色宣讲《夜空中的繁星》《兵心》。本次宣讲还创新形式,邀请退役军人教师和在校学生进行朗诵和红歌演唱,更鲜活地讲述党的故事、革命的故事、英雄的故事,引导干部群众感悟初心使命,汲取精神力量。

# 共护一泓碧水 同筑绿色未来

## ——水环境治理与绿色发展合作对接会现场见闻

□记者 余婧

“跨国技术合作如何打通产业转化堵点?”“必须构建产学研深度融合的创新链!”3月17日,在水环境治理与绿色发展合作对接会现场,来自俄罗斯工程院、俄罗斯科学院、北京大学、南京大学、苏州大学、江南大学等国内外知名高校的几十名专家学者、行业代表,齐聚“环保之乡”宜兴,开展国际对话,共探环保产业升级路径。

在江苏金山环保工程集团科研示范基地,昔日令人忧心的太湖蓝藻摇身一变,成了制造“金山碳”的原料,而“金山碳”是国内污水处理领域的明星“净化剂”。参会期间,专家们从这一“黑科技”中看到了宜兴水处理技术发展的迅猛势头。企业一楼展厅展出的先进水

处理装置、水处理技术等创新成果,也引起了与会者的热烈探讨,更让他们坚信,架起“双向桥梁”后,双方在相关领域必定大有可为。活动现场,由江苏金山环保工程集团联合中、俄环境领域院士专家发起的“湖泊治理研究工程中心”正式揭牌。这个跨国实验室将整合两国在湖泊生态修复、水资源管理等领域优势资源,构建一支专业的治水国际队伍,推动关键技术研发与全球性治水方案落地。“我们不仅要解决太湖问题,更要为世界湖泊治理贡献智慧。”金山环保集团董事长钱鑫生说。

在专家报告环节,国内外7位学者展开“硬核”交流。其中,俄罗斯自然科学院外籍院士叶利钦·哈

利洛夫展示了他们净化水域蓝藻的“MagVortex”创新绿色技术,俄罗斯工程院外籍院士、南京大学环境学院教授李爱民分享了化工园区新污染物控制相关技术及实践。“这项柔性吸附材料技术已在水域治理中实现对蓝藻和黑臭水体的低成本治理。”俄罗斯工程院外籍院士、苏州大学教授路建美的分享引发了现场热议。

“宜兴环保产业需要更多国际技术‘翻译官’!”现场交流环节,中国工程院院士、中国城市科学研究会水环境与水生态分会会长、中国科学院生态环境研究中心研究员曲久辉代表中方抛出观点。随后,产学研三方围绕技术转化展开激

辩:“实验室数据必须衔接工程参

数为湖泊治理提供有效的技术手段。”“建议建立几方协同机制,让产学研真正实现有效沟通。”……大咖们根据自身工作实际,为水环境治理与绿色发展合作踊跃支招。

“这场对接会不是终点,而是全球治水合作的起点。”钱鑫生透露,企业将以打造国际一流的湖泊治理创新平台为目标,深化核心技术攻关与跨学科协同创新,加速突破蓝藻治理、生态修复、智慧监测等关键技术瓶颈,推动中国环保技术方案走向世界舞台。活动嘉宾纷纷表示,此次会议架起了政产学研合作的桥梁,成为强化产业科创对接的纽带,他们会把好的经验带回去,同时积极寻求更多合作机会,共同为全球水环境治理与绿色发展贡献力量。



### 「春日经济」升温

眼下,随着气温回升,栽种苗木成活率提高,花木价格回落了不少,“春日经济”随之升温,市民纷纷以“绿色消费”迎接春日盛景。

图为3月17日,在新街街道刘氏花卉种植场内,员工正在搬运顾客所需的绿植。(记者 蒋瑜摄)

### 苏欣说天气

阳光明媚 春光可人

## 近期最高气温将升至“2”字头

本报讯(记者汪佳璐)这周,陶都天气“大换装”,阳光毫无保留地倾洒,气温也一路“爬坡”,春天的气息扑面而来。敏锐捕捉到这份春意的市民,纷纷摩拳擦掌,精心规划着本周末的踏青赏花行程,准备一头扎进春日的烂漫里。

近日,宜兴告别低温阴雨,暖阳高照,市民体感舒适度大幅提升。受冷空气与夜间辐射降温影响,我市昨天早晨最低气温为0℃,好在白天最高气温凭借阳光的助力,徘徊在15℃左右,倒也温暖。今天17时01分14秒,我们将迎来春分节气,作为春天的中点,此后春色将愈发浓郁。从今天起,陶都气温将显著上升。今天白天最高气温可达

21℃,各大公园繁花似锦,正是外出赏花的绝佳时机。根据最新气象资料分析,未来几日我市仍将以晴好天气为主,最高气温将在24℃左右,整体呈升温态势。

气温升高的同时,恼人的春季花粉过敏期也随之而来。进入3月,若出现眼睛奇痒、鼻子堵塞、眼泪直流等症状,很可能是花粉过敏了。对此,市中医医院相关医生提醒,过敏体质市民外出赏花时,务必佩戴口罩、眼镜,减少花粉接触,回家后及时洗脸、洗手并更换衣物,防止花粉残留。此外,尽管气温整体上升,但昼夜温差依旧较大,市民需根据气温变化及时增减衣物,谨防受凉感冒。

(上接1版)优化资源配置、科学引导功能布局,实现先进制造业与现代服务业融合发展,围绕产业集群化发展目标,聚力实施产业“造链、强链、补链、延链”工程,构建现代产业体系;串联起一核(宜兴经济技术开发区和环科园产业极核),两廊(依托104国道、240省道形成的两条东西向产业走廊),一带(太湖湾科创带宜兴段),多点(各镇的工业集中区),形成“一核、两廊,一带、多点”的产业空间布局结构。

承接科技创新资源是基础,丰富的文旅特色则是发展助推器。《规划》明确,在历史传承方面,我市将凝练历史文化名城价值特色和内涵,建立市域、历

史城区、历史文化街区和历史地段、不可移动文物和历史建筑四个层次,物质文化遗产和非物质文化遗产两个部分的保护传承体系;统筹划定各类历史文化保护线,关注宣城、丁蜀历史城区整体保护,保护蜀山古南街、月城街、葛鲍聚居地三大历史文化街区和历史地段的空间格局和传统风貌,推动历史建筑等保护修缮;开展文化廊道建设,加强非物质文化遗产保护传承,实现历史文化遗产的系统展示与活化利用。在发展全域旅游方面,我市将全面推进全域旅游和“旅游+”战略,推动生态、文化、农业、体育等与旅游全面融合,形成具有国际竞争

力的现代旅游度假服务体系,建设知名国际生态休闲旅游度假目的地;推动整体保护与利用,构筑多种类型的特色旅游空间,强化旅游综合服务功能,优化旅游交通组织,引导旅游景区及乡村旅游设施空间供给,推动文旅农旅和生态旅游融合发展。

在城市的整体发展进程中,交通、公共服务等需要互通互融、协同发展。《规划》提出,未来,宜兴将建成“内畅外达、运行高效、宜居宜游、绿色低碳”的现代综合交通运输体系。在区域交通方面,在市域形成重要交通廊道,优化综合交通网络,优化客货枢纽布局,建设城

乡绿道系统;在城市交通方面,优化道路网功能结构,支撑城市组团空间一体化,构建“快速路—一级主干路—主干路”三级、内外衔接、等级匹配、结构合理的城市干路网络。与此同时,聚焦群众美好生活需要,构建舒适友好的城乡宜居生活圈,形成“市级—街道(镇)级—居住社区级”三级公共服务体系,让群众学有优教、文有场所、健有佳所、老有颐养、病有良医;推进城乡融合,绘就共同富裕画卷,分类引导村庄发展,因地制宜发展优势特色产业,开展全域综合整治和低效用地再开发,建设可持续的绿色基础设施,建设高水平的安全韧性城市。

## 公告

根据《宜兴市国有资产不动产登记操作指引(试行)》要求,通过对不动产权来源情况梳理,并报资产主管部门审核确认,已明确产权归属和国有资产性质,为进一步做好国有资产不动产确权工作,现对以下资产进行登记预告公告如下:

- 一、名称:宜兴市张渚镇善卷西路56号9号楼
- 二、不动产权人:宜兴市科产城人融合建设发展有限公司
- 三、坐落:宜兴市张渚镇
- 四、面积:3428.69平方米
- 五、地上层数:4
- 六、地下层数:0
- 七、房屋结构:钢筋混凝土
- 八、范围:宜兴市张渚镇善卷西路56号内西北侧

特此公告!

宜兴市科产城人融合建设发展有限公司  
2025年3月19日

## 宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、沈视频视频号
- 看宜兴、醉宜兴抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏

饮品·轻食·甜点·文创

# JIU XIAO COFFEE

## 哇哦! 融媒有好“咖”!!

### COFFEE GAS STATION

宜兴市融媒体中心的自主咖啡品牌——“沈小咖”正式对外营业啦!消费者可以搜索“沈小咖”微信小程序下单,选择配送或至融媒体中心自提,营业时间为每天上午8点至下午4点半。

作为市融媒体中心将媒体元素融入咖啡特色的“跨界融合”尝试,真正实现一杯“沈小咖”,一手新资讯。目前,“沈小咖”提供咖啡、甜品、轻食等多个品类,采用优质的阿拉比卡咖啡豆以及明治牛乳。为倡导健康的生活方式,还推出了手工现做的芝士牛肉三明治、减脂鸡肉三明治等轻食。

我们诚意满满,期待您的到来!



小程序扫码点单



100% FRESHLY HAND MADE

DAILY NEWS DAILY COFFEE

一份报纸 一杯咖啡

